

孙静:以爱情的名义

9月22日,午饭时间。

孙静无聊地拨拉着碗里的饭菜,她在等一个电话,一个能让她振奋的电话。可能对于别人来说,这通电话并不能代表什么,但在孙静的眼里,这电话能让“鸭梨山大”的她轻松一些。

中午12点一刻,孙静的手机响了,她迫不及待地接通电话,可是对面传来的消息却并没能如她的愿。

“十一前北京回山东的车票全部卖完了,不知道长途车还有没有票”。这是孙静的男朋友从北京打来的电话,如今相隔两地的他们在三个月之前还整天在一起读书、上课。

三个月前,和孙静在同一所大学的男朋友考上了北京科技大学的研究生,而孙静却被北京工商大学高高的专业课分数线压了下来。

谈起和男朋友相识的场景时,孙静依然是那么开心。作为全校唯一两个参加计算机一级考试的专升本学生,他们一间只有两个人的考场里相识,相恋了。

从那以后,孙静与男友便整天一起出入考研教室、图书馆、餐厅。他们相约,要一起考上北京的研究生,同去北京上学。等研究生毕业后两人再回山东,找份稳定的工作,然后成家。但是,这一切现在在孙静眼里都成为了一种渴望,她怕自己考不上研究生,配不上自己的男朋友;她怕她走不出父母宠爱的手掌,不能北上寻找男友。

现在的孙静在大学外的一家宾馆里租住,面积不到15平米的房间,每个月却要交500元的租金。前几天不断的阴雨天气,让宾馆的房间开始漏雨,床铺也变得非常潮,用孙静的话来说,坐到床上就像是坐在湿地里一样。

9月初,不堪忍受压力和思念之苦的孙静去了一趟北京,在浪费了十天的学习时间后,她不得不又面对离别之痛。“不如不见,见了再散其实更难受”。孙静幽怨地说。

孙静现在每天用在学习上的时间有15个小时,她相信,在剩下的100多天时间里,用每天15小时的代价来追上自己的爱情很值得。孙静说,虽然压力很大,但是她要以爱的名义,全力以赴。

江浩:为了我的名校情结

江浩喜欢坐在自己黑暗的出租屋内,思考一个问题:如果在一条路上绊倒了,是要继续走下去还是选择另外一条路?

就在今年,江浩绊倒在了第一次研究生考试上。浙江大学,这所专业招生名额只有五六人的知名大学,就是江浩名校情结中一个解不开的“结”。

在今年的考试中,江浩因为专业课成绩受限没能进入面试,

“二战”考研族

本报记者 邵艺谋 白雪

在大学校园里有这样一群人,他们每天独自一人走在去往自习室的路上,独自一人吃饭,独自一人上自习。他们怀揣着尚未完成的“研究生梦”,他们用时间和汗水来努力证明自己的能力和价值,他们是寂寞的“二战”(第二次参加研究生考试)考研族。



报考浙江大学失败后,江浩再次选择该校,这里有他的“名校梦”。邵艺谋 摄

但是高达75分的考研英语成绩让他现在还引以为傲。在自习室里,经常会有考研的同学慕名而来,向江浩讨教英语复习技巧,在江浩的眼中,这些同学中有很多是“打酱油”的。

在吃饭的时候,江浩讲了这样一个笑话:一名考研的学生整天在银行的自动提款机前面看书,保安见状上前盘问,这名学生回答:每当他不想看书的时候,就看看自己的银行账户余额,那样就会有动力。

其实具有名校情结并不是江浩参加“二战”的唯一动力,在他眼中,生活是丰富多彩的,考研的动力也可以有很多种。

今年8月,在学校附近的出租房内度过一个炎热的暑假后,江浩回到了青岛,在家中待了一周。随后又去了一趟山东师范大学,在那里与一位同样考研的同

学一起复习。自习室里,江浩无意中看到了一位山师的大四女生准备报考的学校和专业完全和自己一样,这样的巧合让江浩感到很奇怪,他记下了女生的名字,然后在人人网上找到了她。随后,他便与这个绰号为“清水一把脸”的女生有了联系,不断相互交流着备考经验。

其实,江浩是有女朋友的,大学时的同班同学。在毕业前,因为没能考上研究生,女友在家人的督促下回了远在东北的老家,成了一名老师。

江浩现在所纠结的是,他考上浙江大学后,他和女友就会离得更远。考研、感情的问题一股脑地压向他,他有点经受不起。“先考研吧,等考上研究生,和女友的未来也许就有出路了。”江浩计划着。

刘飞:不要问我为何还在这里

刘飞可以称作是一个“风云人物”,作为学生会的主要干部,他走到哪里师妹师弟们都会热情地靠上前去打个招呼,乐观开朗的性格使他在学校里如鱼得水。由于他本身就是英语专业的学生,所以在考研方面略占优势,去年考研他选取了北京的一所高校,尽管学校的招生名额只有2个,但是他依旧义无反顾。

“应届毕业生一般什么都想考,公务员、选调生、村官,我几乎都考过,可能就是因为一把抓,所以考研成绩差了几分,没有考上那所学校。但是,我还是十分喜欢学校这种环境,所以准备继续拼一把。”刘飞说。

当刘飞重新回到校园时,他最不愿意听到的话就是:师哥,你怎么还在这里?刘飞无奈地笑了笑,告诉记者,在8月份,他自己一人每天都到别人很少去的12号教学楼学习,觉得那里很清静,但是由于自己不适合单独学习,在调整了一段时间之后,还是决定到图书馆与自己的师弟师妹们一起学习。

由于没有了自己的宿舍,刘飞不得不租住在一个公寓里,他的舍友有正在工作的、准备考研的、无所事事的,由于人员混杂,所以他根本不可能在宿舍里学习。

“当你的周围不再有一群哥们叫你吃饭,喊你去打球的时候,还是十分孤独的,我要是学累了就会自己去打球,要不就自己去看电影,有时候,实在不想学了,在宿舍里可以自己玩上一天的电脑。”刘飞说。

面临着考研、感情方面的困扰,以及自身存在的心理压力,刘飞耸了耸肩膀说,“仔细想想,这些也都不那么重要,去年我心高气傲地选择了一所很难考的学校,今年要是让我选择,我肯定会选至少招20个人的,为了我去年未曾完成的梦想,说什么也要拼了。”

王志:更加寂寞的是“三战”

王志喜欢穿名牌,即使正在准备“三战”,他还是经常上淘宝网,淘一些衣服和鞋子,网购能给他单调、枯燥、孤独的“三战”生活增添一点乐趣。

在王志眼中,网购时他自己的心理过程和考研很相似,挑选学校、联系师哥师姐“取经”、漫长的复习、最终手捧录取通知书,那种滋味和捧着心爱的宝贝无异。但是在过去的两年多时间中,王志在考研这件事情上并没能尝到这种滋味。

大四时整天闷在宿舍里无休止地玩着网游,只是在想起自己已经报名时才拿起书本到自习室待一会,然后便没有了下次再去自习的计划了。这样的考研过程,王志显然只是一个“打酱油”的过客。在和同宿舍另外一名“打酱油”的同学参加完研究生考试的第一科之后,他们便返回宿舍呼呼大睡起来。

王志似乎是下了大决心,要认真备考,去读温州大学的民俗学。他开始了每天自习室、食堂、宿舍三点一线的生活,枯燥乏味让他很不舒服。在经历了差不多半年的认真复习后,王志并没有得到什么回报,他“牺牲”在了“二战”中。然而,家人和他自己并没有放弃,他又投入到了“三战”之中。

现在的王志在学校内租住了一个房间,每天依然看着过去两年内看过无数次的书。一个人打水,一个人洗漱,一个人跑步,他越来越孤独寂寞。

如果“三战”不成,还会有“四战”吗?王志不敢认真去想这个问题。

福特经典全顺Transit

全能型车 品质专家

经典超值特惠,更显行家之选

经典全顺最高优惠
最低成交价 11.99万元

